

“民生保障和社会秩序的矛盾如何调理?”“乱摆乱占为何久治不愈?”“邻里发生纠纷到底谁来调处?”……这些事关百姓切身利益的问题,恰恰是社会管理中的“隐痛”。安康汉滨区老城办探求“破题之策”,尝试“适新之措”,走出了一条“小网格触摸到角化管理、大服务精细到户”的创新社会管理之路。

“网格化”信手拈来

为了有效服务群众,汉滨区老城街道办事处积极推行网格化服务管理模式,将社区划分为一、二级网格:一级网格以主要街巷、大型居民小区为单元;二级网格在所辖单位、院落、楼宇的范围,按15—25户的标准划分网格。每个网格推选出热心服务群众、在群众中威望高、群众信任的人员担任网格长,实现了每个社区有办事处领导包联、有部门包抓、有干部包户、有网格长参与服务的工作体系。网格化管理使过去传统、被动、定性和分散管理的模式,转变为今天现代、主动、定量、及时的系统服务管理,小网格大作为,实现“一刻钟”服务圈。

他们首创推出的“网格化”与群众“零距离”,使群众的实际困难得到有效解决,低保户等弱势群体的生老病死得到关怀和帮扶,人民生活得到有效改善,市容市貌得到有效改观。

“红袖头”涌动飘起

办事处将“管”和“理”协调

汉滨老城办

一“网”情深惠民生

起来,把“帮”和“扶”统一起来,组织发动群众参与“红袖章飘起来”共建活动,既是一支治安巡防队,又是一支双创志愿队,还是一支帮扶服务队,更是一支文明创建队。同时,社区活动室还添置了锣鼓、戏服、音响、电视等设施,吸纳民间自娱班加盟,自编、自导、自演群众喜闻乐见、脍炙人口的文艺曲目,小品《计划生育家庭“晒幸福”》多次文艺汇演中,给大家留下了深刻的印象。

“保障伞”悄然撑开

为解决历史遗留问题,办事处变应访为信访,变息访为稳访,变堵访为疏访,一方面争取政策突破,一方面克服困难突破“无招工手续、无个人档案、无连续工龄记载”三大障碍,一方面协调上下关系,三管齐下,让上面的惠民政策得以贯彻落实。

民政部门先期介入,对500余名未参保的离企特困职工办理了“低保”,并为体弱多病的人员,办理了医疗救助补贴和

实施大病救助;劳动部门广开渠道,拓展公益性岗位,临时安置年富力强的企业分流人员;双创部门聘用专人其职的市场管理人员;社区换届又将一部分文化、有干劲的年轻人吸纳进去。

“保障伞”进一步扩张覆盖范围,将“养老补贴”向“养老保险”并轨转型,变小保障为大保障,弱势群体再次享受政策惠泽。近两年来,前后将1400余名离开街道集体企业的超龄和适龄未参保人员的后顾之忧问题彻底解决,化解了悬而未决的历史遗留矛盾,赢得了民心和赞誉,办公室的走廊上挂满的一面面饱含感激的锦旗印证和记录了这一切。

“爱心桥”连接天地

社区是社会的单元,网格是社区的细胞。龚世喜是嫁到金川街的外乡人,几年前儿子在一次治安案件中不幸遇难,为申冤她不停上访,公安机关将罪犯抓捕归案,政府垫资支付了法院判决的16.5万元执行

款,并签订息诉罢访协议书,然而,她心中疙瘩总是解不开。办事处领导了解到她的实际情況,立即协调有关部门,为孩子办理低保,为家庭送被子、送粮油、送慰问品,要求社区和包联部门,爱心相随,跟踪呵护,寻求最妥善的解困之道……真情、真心、真爱,让感受温暖的龚世喜破涕而笑了。

单身矮小的王春琴,从小丧失劳动能力,孤苦伶仃的一个人牵动着所有的人的心,从主管部门到经手单位,全程全力支持,解决了其生活来源和居所等大问题;年逾80多岁的童彩云,双目几近失明,双腿骨折,儿女下岗失业,办事处将其视为一号帮扶对象,想方设法,跨区域为其办理了“低保”和“医疗救助”,申请报销药费,并首批将其纳入养老服务统筹解决范畴。

各种困难和问题,在爱心帮扶中,一点一点的在消化、消失。小事不出网格,大事不出社区,事事有结果、件件能落实,问题和矛盾妥善解决了,社会自然

也就和谐了。

“幸福花”竞相绽放

“马德秀的乳腺癌又复发了”,兴安路社区第二网格长将此信息上报。

居住在廉租房的马德秀,60多岁,一家三口无业无产,全靠低保和摆个小摊卖粽子、炒板栗维持生计。平时拮据点勉强能过,一有病,就全凭政府救济和街邻的爱心接济度过。2009年,她被诊断为乳腺癌,做了右乳房切除手术,身体一直不好,除各条渠道的“公助”外,社区“私帮”从未间断,办低保,在政策范围内,尽可能调至最高,办医保,让其享受缴费优惠,并争取最大额度报销,办居民养老,给生活填补一点经济来源,逢年过节的慰问,家长里短的看望,总是少不了。

马德秀癌症复发,无钱住院的问题牵动着办事处上上下下的心,办领导召集会议研究帮扶措施,分管民政工作的纪委书记马上和医院联系,解决了先看病、再付费的问题。包联干部跑前跑后,忙个不停,包抓社区负责同志也赶着去献上一点点微薄的爱心。

如今,在汉滨区老城办每个社区“知民情、排民忧、解民难、惠民利”的服务新理念和“以微笑融化百姓,以真情沟通心灵,以满意服务于民”的服务新氛围,让社区愈来愈充满欢乐温馨的味道。(喻楠 王宏 翁军)

富平等20县力争“县改市”

本报讯 近日,笔者从省发改委了解到,《陕西省“十二五”城镇化发展规划》提出,到“十二五”末(2015年),力争使神木、府谷、靖边、横山、安塞、甘泉、黄陵、高陵、户县、泾阳、三原、彬县、凤翔、华县、蒲城、富平、城固、勉县、旬阳、石泉等20个县撤县设市或设区。

省发改委相关处室负责人介绍,我省现有兴平、华阴两个县级市,和计划单列市韩城市(副市级建制)。在获支持的20个县中,神木、凤翔等已通过省政府批准,并上报国务院“排队”待批。(李治燕 杜鹃)

陕西省蔬菜禽类批发价小幅下跌

本报讯 据省商务厅对全省生活必需品周数据监测显示,近期陕西省主要食用农产品价格涨少跌多,其中,蔬菜和禽类的批发价格涨少跌多,其余品种价格基本平稳,变化不大。监测的83种商品中,21种价格上涨,占25.3%,51种价格下跌,占61.5%,11种价格持平,占13.2%。

蔬菜批发均价小幅下跌。随着气温逐渐升高,利于蔬菜的采摘和运输,本地蔬菜逐步大量上市,蔬菜价格持续走低,其中叶菜类和果菜类下跌明显。监测数据显示,蔬菜批发均价4.12元/公斤,下跌5.9%,监测的18个品种中,14种下跌,4种上涨。随着气温的进一步升高,预计近期蔬菜价格将有一定下行的空间。禽类批发价格跌幅大于零售价格。监测数据显示,禽类批发均价13.2元/公斤,下跌5.4%。其中,活鸡13元/公斤,下跌7.1%,白条鸡13.4元/公斤,下跌3.6%。(崔春华)

黄帝陵景区开展旅游惠民活动

本报讯 5月19日“中国旅游日”,黄帝陵景区紧紧围绕“休闲惠民,美丽中国”主题,策划开展了一系列宣传、惠民活动。

景区推出了所有游客一律实行8.5折优惠,前95名(取黄帝九五之尊之意)游客免费参观,参加“延安人游延安”活动的游客7折优惠等特殊惠民政策。来自上海的王先生告诉笔者:“今天特别幸运,我们一家三口一大早就从西安来黄帝陵,刚好赶在前95位,享受了免费参观待遇,而且第一次知道了九五之尊的含义,很有意义。”来自西安的王女士说:“每次来黄陵感受都不同,以后有时间我和家人还会再来黄陵谒陵祭祖。”

(李小军 杨小红)



被列为国家AAAA级重点风景名胜区的洽川风景区,堪称中华一绝。景区内有黄河流域最大的10万亩芦苇荡和最大的15万亩湿地保护区,是陕西省新崛起的生态旅游景区,也是黄河流域最大的河滨温泉湖泊型湿地,吸引了无数的中外游客。
李世居 摄

西安选200个小区建文明物业示范点

本报讯 为提升小区文明程度,西安市房管局和市文明办将在全市选择200个小区,作为建设现代文明物业示范小区示范点。

据悉,文明物业示范小区,将加快建立小区服务信息平台,完善物业管理服务网络,解决部分小区管理服务手段落后,服务效率低下的问题。加快以小区网站、呼叫热线、短信平台和有线电视平台、电子阅览室、信息服务平台为重点的数字化小区建设,实现计算机一体化管理,为居民提供“一网式”“一站式”综合服务,不断完善小区智能化管理系统。广泛

开展生活护理、应急求助、精神慰藉服务。设立老年人午餐食堂,组织志愿者为70岁以上或身患疾病行动不便的老人及残疾人提供特需服务,积极为群众提供个性化、专业化的家政服务。

同时,扩大小区绿化面积,加快实现绿化立体化,推广使用节能产品,安装无负压供水系统、中水处理、雨水收集与利用系统。倡导低碳环保生活方式,开展文明餐桌活动,引导居民养成绿色、低碳、环保、节俭的生活方式和消费行为。深入开展“每周少开一次车”活动,倡导绿色出行。

本报记者 杨琳

QIYEXINWEN

陕汽集团

担当环保责任 建设美丽陕西

益和经济效益的兼顾,提升煤炭企业的品牌形象。

双方本着优势互补的初衷,以“绿色煤炭物流综合园”为载体,为物流公司及重卡散户提供稳定货源、定制化车辆、购车融资、保险、LNG供应、车队智能管理、售后服务、配件等整体解决方案,为煤炭用户提供仓储、配送等一揽子综合服务,提升服务水平和物流效率,降低物流成本。

陕汽将提供技术可靠、性能优良的绿色新能源重卡。据测算,新能源重卡比柴油重卡燃料费用节省30%,绿色、污染小,100%减少PM2.5排放。在有效保障高效运营、降低燃油成本的同时,实现低碳交通、保护环境。

陕汽还将与广通共同合作,

通过导入先进的物流管理工具,搭建四方物流运作平台。以“绿色煤炭物流综合园为载体”,构建全新商业模式,为用户提供仓储、配送、实时售后服务、及时配件供应等一揽子综合解决方案,提升物流效率。

陕汽集团在围绕服务型制造战略需求,切实从用户需求出发,提供绿色物流运输的整体解决方案,此次与陕煤化集团的战略合作,是双方构筑长期战略合作伙伴关系,共同打造新的绿色物流运输模式的开始,也是陕西经济与物流运输行业实现绿色可持续发展的契机。

业内人士分析,陕煤化与陕汽控股的战略合作意义重大。一方面在于资源整合后的绿色新能源产业带动与发展,另一方面在于龙头企业联手后的标杆示范效应。基于双方资源优势互补性的战略合作,不但使合作双方能够互利共赢、协同发展,更重要的在于打造了一种全新商业模式,实现中国绿色能源产业链条的延展,促动中国绿色能源的纵深探索与中国绿色经济的快速发展。

本报记者 郭玉军

长庆机械制造总厂 抓安全从“细胞”入手

本报讯 年初以来,长庆油田机械制造总厂围绕班组是企业安全管理工作的“细胞”这一核心,注重从思想、行为、制度等方面入手,积极探索班组安全建设的新路子、新方法,通过群防群治、群策群力,引导员工人人关心安全、个个关注安全来实现本质安全。

该厂充分利用各基层单位班前会时机,安排安全课题,让各个班组进行安全知识学习、安全事故发生案例分析和安全经验分享,提高每个员工对安全生产的认识,克服侥幸心理,严格按照安全规范标准进行生产操作。根据各基层单位不同的工作性质和岗位特点,采取邀请专家来厂举办专题安全知识讲座、送外专门培训、厂内集中培训、师带徒、结对子、岗位练兵、技能比武等形式,对员工进行安全知识、安全法规、安全技能培训。

坚持从各基层单位班组的工作实



本报讯 针对不断升高的气温,西安建筑段紧密结合房建大维修生产实际,采取多种措施,提前做好暑期劳动安全管理,确保职工暑期作业安全。

据工作人员介绍,该段紧盯这一劳动安全关键,深入到各施工现场和生产一线班组,张贴暑期施工安全挂图、发放安全册,进行防暑降温知识宣传,对防暑降温设备进行拉网式排

西安建筑段 高温未到防暑先行

事项和中暑后自救知识,提高职工室外高温作业的防暑保健意识和应急处

理能力。除此之外,该段还成立防暑降温工作组,负责“送清凉”具体工作的宣传教育,现场讲解室外高温作业注意

查,对生产一线班组的空调、电扇、冰箱等设备进行检查、维修和保养。同时,该段针对近期天气升温快的特点,合理安排生产任务和作业时间,实行错峰作业,避开高温时段。对年龄超过50岁或患有心脑血管疾病的职工,严禁从事单项或登高作业,防止发生因高温导致的作业人员中暑或其他突发疾病的发生,确保作业人员人身安全。本报记者 刘鹏 通讯员 朱淑琴

本报记者 刘鹏 通讯员 张宝忠 摄

商洛供电局山阳分公司 加快推进智能电能表入户工程

本报讯 连日来,在山阳县城区的大街小巷呈现出一片忙碌的身影,头戴安全帽的电力职工正在紧张有序地为群众免费更换智能电能表,全力推进智能电能表入户工程。智能电能表入户工程启动以来,该县电力部门超前谋划、全力推进。从基层供电所抽调精兵强将,组成60余人的施工队伍,加班加点进行电能表置换。

据施工队负责人张长久介绍,他们力争到年末,使城区6000余用户用上智能电能表,实现新建小区全部直抄到户,进一步加强计量管理,实现计量的准确公平,理顺计量资产管理体系,切实解决影响居民用电服务质量的转供电和合表用电问题,让群众用上舒心电。(王森)

企业新闻



5月10日,兵器工业试验测试研究院特聘导弹专家——中国工程院院士刘连元,来到火箭橇试验方法研究中心,与常年奋战在试验测试一线的年轻科研人员交流座谈,对火箭橇试验中遇到的技术难题进行答疑解惑。邢子晖 摄

安康水电厂 夯实防汛基础提升调度水平

本报讯 进入5月,安康水电厂早部署、早动手、早落实防洪度汛,做到主动控制,未雨绸缪,有的放矢,全面夯实防汛基础提升调度水平。

防洪度汛一直是安康水电厂安全生产的重中之重。该厂积极主动与下游重点区域联系沟通,先后走访了蜀河电站、东坝城防安保工程施工现场,向他们介绍了安康水库防洪计划、水库调度规定、汉江水雨情特点等信息。同时,安康水电厂依次对全厂防洪设备、泄洪闸门等防洪设施进行检查、试验,对全厂抽排水系统进行自查整改。新增设的一套抗震坝应急电源已安装调试到位,使电站防洪安全进一步得到保障。(刘雅萍)

本报讯 5月12日,该段在宝成线青石崖至秦岭区间K39+600—+630m处演练现场。本报记者 刘鹏 通讯员 张宝忠 摄